
 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

 

OGGETTO: Criteri per la scelta degli interventi da effettuare sulle strade ex provinciali. 

 

Il sottoscritto consigliere regionale, 
 

Vista la Delibera di Giunta regionale n. 1386/2021 avente ad oggetto <<DGR 2687/2017 – 
Integrazione della programmazione della viabilità locale regionale>> che integra la programmazione 
relativa alla viabilità regionale affidata a Friuli Venezia Giulia Strade SpA con ulteriori tre opere previste 
su strade ex provinciali; 

Preso atto che la Legge regionale 7 dicembre 2017, n. 43 (Misure urgenti in materia di interventi di area 
vasta e di contabilità), articolo 5, comma 10 prevedeva l’autorizzazione, per l'Amministrazione regionale, 
di <<affidare la realizzazione o la gestione di opere pubbliche afferenti alle funzioni in materia di viabilità 
provinciale, trasferite alla Regione ai sensi dell' articolo 32 della legge regionale 12 dicembre 2014, n. 26 
(Riordino del sistema Regione-Autonomie locali nel Friuli Venezia Giulia. Ordinamento delle Unioni 
territoriali intercomunali e riallocazione di funzioni amministrative), a Friuli Venezia Giulia Strade SpA>>; 

Rilevato che tale autorizzazione era valida <<entro il 31 dicembre 2017>>, così come previsto dal 
medesimo comma 10, art. 5, della LR 43/2017; 

Considerato altresì il chiaro intendimento della Legge regionale 12 agosto 2021, n. 14 <<Disposizioni 
per l’esercizio delle funzioni in materia di viabilità da parte degli Enti di decentramento regionale>> che 
prevede il trasferimento delle funzioni in materia di viabilità di competenza delle ex province dalla 
società in house Friuli Venezia Giulia Strade SpA agli EDR a partire dal 1 gennaio 2022, e che ciò è 
motivato da <<criteri di efficienza ed efficacia dell'azione amministrativa>>, <<nel rispetto della 
competenza territoriale dei futuri enti di area vasta>>; 

Atteso che la Regione Friuli Venezia Giulia è dotata di strumenti e archivi sullo stato di incidentalità 
nonché di un centro di monitoraggio della sicurezza stradale che permette di dare priorità alle opere 
secondo criteri chiari e trasparenti; 
 

INTERROGA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE  

Per sapere quali siano i criteri adottati dalla Giunta per la scelta dei tre interventi da effettuare sulle 
strade ex provinciali, contenuti nella Delibera di Giunta regionale n. 1386/2021, se tra tali criteri vi sia 
anche l’indice di incidentalità e se l’integrazione prevista dalla la DGR 1386/2021 sia avvenuta nel 
rispetto del comma 10, articolo 5, della LR 43/2017. 

  

Trieste, 01 ottobre 2021 
MARIAGRAZIA SANTORO 

 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico 

 


